



ZAPISNIK

4. SJEDNICA ODBORA ZA PRAĆENJE PROVEDBE OPERATIVNOG PROGRAMA ZA POMORSTVO I RIBARSTVO REPUBLIKE HRVATSKE ZA PROGRAMSKO RAZDOBLJE 2014.-2020.

20. lipnja 2018. godine (11.00 - 13.30)

Falkenstainer Club Funimation Borik, Majstora Radovana 7, Zadar

Sadržaj:

1. Dnevni red sjednice
2. Lista sudionika
3. Zapisnik o tijeku sjednice

DNEVNI RED

4. SJEDNICA ODBORA ZA PRAĆENJE PROVEDBE OPERATIVNOG PROGRAMA ZA POMORSTVO I RIBARSTVO REPUBLIKE HRVATSKE ZA PROGRAMSKO RAZDOBLJE 2014.-2020.

1.	Usvajanje dnevnog reda	Za odobrenje
2.	Usvajanje zapisnika s 3. sjednice	Za odobrenje
3.	Status provedbe Operativnog programa za pomorstvo i ribarstvo Republike Hrvatske za programsko razdoblje 2014.-2020.	Za informaciju
4.	Rezultati provedbe Operativnog programa za pomorstvo i ribarstvo Republike Hrvatske za programsko razdoblje 2014.-2020.: pokazatelji u odnosu na ključnu etapu	Za informaciju
5.	Određivanje tijela u sustavu upravljanja i kontrole provedbe Operativnog programa za pomorstvo i ribarstvo Republike Hrvatske za programsko razdoblje 2014.-2020.	Za informaciju
6.	Komunikacijske aktivnosti u okviru Operativnog programa za pomorstvo i ribarstvo Republike Hrvatske za programsko razdoblje 2014.-2020.	Za informaciju
7.	Razno	

LISTA SUDIONIKA

4. SJEDNICA ODBORA ZA PRAĆENJE PROVEDBE OPERATIVNOG PROGRAMA ZA POMORSTVO I RIBARSTVO REPUBLIKE HRVATSKE ZA PROGRAMSKO RAZDOBLJE 2014.-2020.

Članovi/ice i zamjene		Kratika institucije
mr. sc. Ante Mišura	Ministarstvo poljoprivrede, Uprava ribarstva	MINPOLJ
mr. sc. Irena Jahutka	Ministarstvo poljoprivrede, Uprava ribarstva	MINPOLJ
Mario Rogošić	Ministarstvo poljoprivrede, Uprava ribarstva	MINPOLJ
Ivana Vukov	Ministarstvo poljoprivrede, Uprava ribarstva	MINPOLJ
Vesna Rajković	Ministarstvo turizma	MINT
Snježana Čondić	Agencija za plaćanja u poljoprivredi, ribarstvu i ruralnom razvoju	APPRRR
Ivan Kuba	Agencija za plaćanja u poljoprivredi, ribarstvu i ruralnom razvoju	APPRRR
Božica Marković	Hrvatska gospodarska komora	HGK
Zoran Radan	Hrvatska gospodarska komora	HGK
Mato Oberan	Hrvatska obrtnička komora	HOK
Edison Boško	Hrvatska obrtnička komora	HOK
Maja Tomičić	Ured za udruge Vlade RH	UUVRH
Ines Loknar Mijatović	Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina Vlade RH	ULJPPNMVRH
dr. sc. Lav Bavčević	Savjetodavna služba	SS
dr. sc. Nedo Vrgoč	Institut za oceanografiju i ribarstvo Split	IZOR
Daniel Segarić	Hrvatska zajednica županija	HZZ
dr. sc. Ezio Pinzan	Udruga gradova u RH	UGRH
Marica Babić	Udruga gradova u RH	UGRH
Milka Kosanović	Hrvatska udruga poslodavaca	HUP
Albena Aminkova	Europska komisija	EK
Fabio Galetti	Europska komisija	EK
Tajništvo		
Helia Kovačević Grčić	Ministarstvo poljoprivrede, Uprava ribarstva	MINPOLJ
Jelena Jerbić	Ministarstvo poljoprivrede, Uprava ribarstva	MINPOLJ
Maja Kapetan	Ministarstvo poljoprivrede, Uprava ribarstva	MINPOLJ
Ostali prisutni		
Ante Prodan	Agencija za reviziju sustava provedbe programa EU	ARPA
Ivana Sesar	Ministarstvo regionalnoga razvoja i fondova EU	MRRFEU
Zvonimir Vitlov	Hrvatska udruga banaka	HUB
Ivana Maslač	Ministarstvo poljoprivrede, UFPJN	MINPOLJ
Vladimir Gruden	Ministarstvo poljoprivrede, Uprava ribarstva	MINPOLJ
Martina Grgić	Ministarstvo poljoprivrede, Uprava ribarstva	MINPOLJ

ZAPISNIK

4. SJEDNICA ODBORA ZA PRAĆENJE PROVEDBE OPERATIVNOG PROGRAMA ZA POMORSTVO I RIBARSTVO REPUBLIKE HRVATSKE ZA PROGRAMSKO RAZDOBLJE 2014.-2020.

Četvrta sjednica Odbora za praćenje provedbe Operativnog programa za pomorstvo i ribarstvo Republike Hrvatske za programsko razdoblje 2014.-2020. održana je dana 20. lipnja 2018. godine (11.00 – 13.30 sati) u hotelu Falkenstainer Club Funimation Borik, u Zadru.

AD 1. Uvodno izlaganje i usvajanje dnevnog reda

Sjednicom Odbora za praćenje predsjedao je gosp. Ante Mišura, pomoćnik ministra poljoprivrede za ribarstvo, ujedno i čelnik Upravljačkog tijela (UT) Operativnog programa za pomorstvo i ribarstvo Republike Hrvatske za programsko razdoblje 2014.-2020. (OP).

Predsjedatelj je pozdravio sve prisutne uz zahvalu na odazivu i sudjelovanju na 4. sjednici Odbora za praćenje.

Predstavnici EK izrazili su zadovoljstvo svojim sudjelovanjem na sjednici te istaknuli da će se u prosincu 2018. godine Operativni program za pomorstvo i ribarstvo 2014.-2020. godine suočiti s prvom stvarnom provjerom provedbe s obzirom na primjenu pravila „n+3“ i okviru za procjenu ostvarenja postignuća.

Nakon uvodnog izlaganja, jednoglasno je usvojen predloženi Dnevni red.

AD 2. Usvajanje zapisnika s 3. sjednice Odbora za praćenje

Nacrt zapisnika s 3. sjednice Odbora za praćenje, održane u studenome 2017. godine, upućen je na uvid članovima/icama i zamjenama članova/ica te je, nakon postupka odrađenog sukladno Poslovniku o radu, izrađena konačna verzija.

S obzirom da na ovoj sjednici nije bilo dodatnih komentara, zapisnik je usvojen u konačnoj verziji prethodno dostavljenoj članovima/icama.

AD 3. Status provedbe Operativnog programa za pomorstvo i ribarstvo Republike Hrvatske za programsko razdoblje 2014.-2020.

MINPOLJ je informiralo prisutne o trenutnom statusu provedbe OP-a. Održana prezentacija nalazi se u privitku ovoga Zapisnika.

EK je zahvalila na detaljnim informacijama o statusu provedbe OP-a i naglasila značajan napredak u provedbi u usporedbi s prethodnom sjednicom Odbora. Iz prikazanih podataka vidljivo je kako se je postotak provedbe u odnosu na dodijeljena sredstva povećao sa 28 % na 40%, isplate sa 10% na 14 % što je značajan napredak. Također, EK je istaknula je kako je u narednim mjesecima potrebno pokrenuti provedbu preostalih mjera uključenih u Operativni program, posebice onih iz UP1 i UP2 (oko polovice mjera nije provedeno ili nisu odabrane operacije) te da odabir operacija treba započeti unutar mjera koje su već pokrenute. EK je izrazila zadovoljstvo radi pokretanja mjere *Ribarske luke, iskrcajna mjesta, burze ribe i zakloništa*, no mjera bi se trebala brzo unaprijediti i pažljivo pratiti, budući da je 6 operacija uključeno u okvir za procjenu ostvarenja postignuća kao izlazni pokazatelj. Nadalje, vezano uz CLLD pristup, EK je izrazila zadovoljno s 14 odabranih FLAG-ova, dobrom komunikacijom između Upravljačkog tijela i FLAG-ova te očekuje da FLAG-ovi započnu s pokretanjem natječaja u najkraćem mogućem roku, a Upravljačko tijelo bi trebalo pratiti napredak i pružiti podršku FLAG-ovima. Također, EK je istaknula da je vidljiva bolja iskorištenost sredstava unutar mjere *Tehnička pomoć* u odnosu na prethodno programsko razdoblje te da treba i dalje nastaviti u pozitivnom smjeru. UP6 mora postati operativan.

MINPOLJ je zahvalilo na komentarima te se obvezalo pokrenuti provedbu ostalih mjera do kraja godine, te ubrzati cijeli postupak objave Pravilnika i Natječaja.

AD 4. Rezultati provedbe Operativnog programa za pomorstvo i ribarstvo Republike Hrvatske za programsko razdoblje 2014.-2020.: pokazatelji u odnosu na ključnu etapu za 2018. godinu

MINPOLJ je informiralo prisutne o rezultatima provedbe OP-a, tj. o pokazateljima u odnosu na ključnu etapu 2018. godine. Predmetna prezentacija također se nalazi u privitku ovoga Zapisnika.

EK je podsjetila na ciljeve i svrhu okvira za procjenu ostvarenja postignuća. Naime, navedeno omogućava dodjelu sredstava rezerve ako UP se do kraja 2018. godine ostvari planirano, a može dovesti i do suspenzije plaćanja (u 2019. godini) i financijskih korekcija (u 2025. godini) u slučaju Ako ozbiljnog neuspjeha. EK je zahvalila na pruženim informacijama i istaknula kako su ciljevi u okviru prioriteta vrlo ambiciozno postavljeni te da se postavlja pitanje hoće li se pojedini ciljevi uopće moći ostvariti.

EK je skrenula pozornost Upravljačkom tijelu i članovima Odbora za praćenje za slučajeve gdje postoji rizik, kako slijedi:

UP1: ključna etapa za 2018. u odnosu na izlazni pokazatelj za mjeru Ribarske luke, iskrcajna mjesta, burze riba i zakloništa;

UP2: ključna etapa za 2018. u odnosu na izlazni pokazatelj za mjeru Produktivnih ulaganja u akvakulturu i mjeru Inovacije;

UP4: ključna etapa za 2018. u odnosu na financijski pokazatelj (potrebno je potrošiti 3 milijuna eura do prosinca 2018. godine, a FLAG-ovi nisu počeli s provedbom operacija);

UP6: Izlazni i financijski pokazatelji, budući da provedba još nije započela, ali ciljevi su prilično skromni.

MINPOLJ se zahvalilo na komentarima i naglasilo kako Upravljačko tijelo usko surađuje sa sektorom, tj. korisnicima, te nastoji da se ispune pokazatelji koji su određeni OP-om.

UUVRH je komentirao kako je primjetno da u mjerama koje nisu striktno sektorske već vezane za inovativnost, energetska učinkovitost i ublažavanje klimatskih promjena imaju najmanje postotke postignutosti te smatra kako se u velikoj mjeri mogu iskoristiti kapaciteti organizacije civilnog društva s obzirom da u Hrvatskoj ima veliki niz kvalitetnih i kvalificiranih udruga koje se aktivno bave ovim temama. Slijedom toga, UUVRH je predložilo da se njih više uključi jer bi mogli doprinijeti većem povlačenju sredstava.

MINPOLJ se zahvalilo na prijedlogu i komentiralo da su za mjeru „Energetska učinkovitost i ublažavanje klimatskih promjena“ već postignuti pokazatelji vezani uz operacije, a mjera „Inovacije“ nema napretka u provedbi jer se prvo išlo na raspisivanje investicijskih mjera koje predstavljaju temelj za daljnje aktivnosti kao što su inovacije te će se u što skorijem razdoblju krenuti s provedbom ostalih mjera. Također, MINPOLJ je napomenulo da je mjera „Energetska učinkovitost i ublažavanje klimatskih promjena“ sektorska mjera, a s obzirom da su korisnici ribari, tj. vlasnici ribarskih plovila.

AD 5. Određivanje tijela u sustavu upravljanja i kontrole provedbe Operativnog programa za pomorstvo i ribarstvo Republike Hrvatske za programsko razdoblje 2014.-2020.

MINPOLJ je informiralo prisutne o određivanju tijela u sustavu upravljanja i kontrole provedbe OP-a. Predmetna prezentacija nalazi se u privitku ovoga Zapisnika.

EK je čestitala na vrlo uspješnom ostvarenju te naglasila da je designacijska revizija bila preduvjet za ovjeravanje izdataka, tj. za podnošenje zahtjeva za plaćanje prema EK. Slijedom toga, EK je potaknula daljnje podnošenje zahtjeva za plaćanje, a kako bi se ublažio rizik „n+3“ (trenutno 26 milijuna eura).

AD 6. Komunikacijske aktivnosti u okviru Operativnog programa za pomorstvo i ribarstvo Republike Hrvatske za programsko razdoblje 2014.-2020.

MINPOLJ je informiralo prisutne o komunikacijskim aktivnostima koje su poduzete u okviru OP-a, u razdoblju od prethodne sjednice. Predmetna prezentacija nalazi se u privitku ovoga Zapisnika.

Na predmetnu prezentaciju nije bilo komentara.

AD 7. Razno

EK je predstavila članovima Odbora za praćenje najnovije zakonske prijedloge vezane uz Uredbu za novo programsko razdoblje. Iz predložene alokacija za EFPR za razdoblje 2021.-2027 vidljiva je stabilnost u financiranju u odnosu na alokaciju u trenutnom razdoblju, isključujući pri tome Ujedinjeno Kraljevstvo. U budućnosti će također postojati i bolja usklađenost sa ostalim strukturnim i investicijskim fondovima unutar Uredbe o zajedničkim odredbama. Naglasila je kako su važne promjene veće pojednostavljenje, osobito nepostojanje u detaljno definiranih mjera. Točnije, postojeće mjere zamjenjuju se s 4 prioriteta, odnosno područja potpore:

- Održivo ribarstvo i očuvanje morskih bioloških resursa;
- Konkurentna i održiva akvakultura i tržišta;
- Plava ekonomija, osobito CLLD;
- Međunarodno upravljanje morem.

MINPOLJ se zahvalilo na prezentaciji te izrazilo zadovoljstvo sa jednostavnijim pristupom s obzirom na iskustvo koje postoji u trenutnom razdoblju i naglasilo kako je nova uredba prosljeđena relevantnim dionicima kako bi dali svoje komentare, primjedbe i prijedloge. Nadalje, naglašeno je da će RH biti konstruktivna te da će iznijeti svoje prijedloge, posebno u područjima kao što su akvakultura i prerada u odnosu na financijske instrumente. Nadalje, MINPOLJ se složilo sa EK, posebno u sektoru ribolova, da je potrebno omogućiti fleksibilnost u odabiru i provedbi mjera ovisno o specifičnostima ribolova, ali pod uvjetom da se vežu uz rezultate. U odnosu na specifičnosti, MINPOLJ je naglasilo da je bitno uzeti u obzir kako s donose novi planovi upravljanja kojima se uvode nove mjere i dodatna ograničenja koja imaju veliki utjecaj na socio-ekonomski aspekt sektora. Novo programsko razdoblje treba biti povezano s navedenim, a kako bi se mogli kompenzirati utjecaji koje će planovi upravljanja izazvati u sektoru. MINPOLJ je naglasilo važnost fleksibilnosti i kod mjera trajnog i privremenog prestanka, a kako bi se istim postigli pravi rezultati. Naime, ponekad je u jednoj godini potrebno provesti 2 do 3 mjeseca obustave, u drugoj jedan mjesec itd. Slijedom toga je možda potrebno omogućiti više od 6 mjeseci za potporu, a kako bi se postigao cilj postavljen za određeni dio resursa. Nadalje, potrebno je pojednostavniti i sustav prikupljanja podataka, uvesti fleksibilnost, omogućiti nove metode uzorkovanja, istraživanja i slično. MINPOLJ je još jednom zahvalilo EK na prijedlogu uredbe i novog fonda te podržalo uvođenje pojednostavljenja, fleksibilnosti i usmjerenosti ka rezultatima.

HGK je postavila pitanje EK vezano za potporu za investicije u akvakulturi i preradi, tj. zatražena je informacija o tome da li će za navedeno postojati mogućnost financiranja kao i do sada te koje su novosti i promjene uvedene u novi fond u odnosu na trenutni.

EK je istaknula potrebu za podrškom povezanosti proizvodnje ribarstva i akvakulture i prerađivačke industrije, uključujući i marketinške aktivnosti. Glavna novost je da će potpora za proizvodna ulaganja biti dostupna samo kroz financijske instrumente. Naime, EK je provela analize te ovaj način dodjele potpore izgleda kao najučinkovitiji. EK smatra da je to najučinkovitiji način za poticanje ulaganja, iako pristup još uvijek nije pozdravljen i dobrodošao od strane svih dionika. Financijski instrumenti su dostupni od prethodnog programskog razdoblja, ali nisu bili dovoljno korišteni.

HGK je postavilo dodatno pitanje vezano za spomenutu analizu te na provedene konzultacije sa relevantnim dionicima. Naime, zatražena je informacija o tome da li su u spomenutim konzultacijama o namjeri uvođenja financijski instrumenata bili konzultirani i predstavnici industrije, a s obzirom da HGK, kao član brojnih udruženja na razini EU, nije bila ranije upoznata sa navedenim.

EK je naglasila da je tijekom pripreme prijedloga Uredbe proveden dijalog sa nacionalnim tijelima, npr. u okviru radionice održane u listopadu 2017. godine u Tallinnu u Estoniji na koju su bili pozvani mnogi i dionici. Nadalje, pitanja vezana uz pripremu novog fonda su bila raspravljana i u okviru različitih stručnih skupina Europskog fonda za pomorstvo i ribarstvo u Bruxellesu, na kojima redovito sudjeluju predstavnici upravljačkih tijela. EK je naglasila da se dodatne informacije o spomenutim konzultacijama mogu dobiti od DG MARE, ako je potrebno.

Nadalje, IOR je pozdravio pojednostavljenje procedura te zatražio pojašnjenje u odnosu na usklađenja između više država članica. Naime, postavljeno je pitanje da li je u prijedlogu uredbe uzeta u obzir činjenica i potreba usklađivanja operativnih programa različitih država članica u slučaju kada iste dijele resurse (stokove).

EK je navela bi u kontekstu regionalizacije u slučajevima kad se radi o istim područjima i ciljevi trebali biti slični. Operativni program za državu članicu predstavlja svojevrsni „popis za kupnju“ te ga svaka država treba izraditi prema vlastitim potrebama. Međutim, u novom razdoblju neće biti unaprijed definirane mjere već samo ciljevi koje treba postići. Ti ciljevi se definiraju na temelju SWOT analiza, a koje će uključivati i specifične strategije/izvješća na razini morskih bazena. Dakle, za pojedini morski bazen trebaju biti definirani posebni ciljevi koji se moraju postići. Kada države budu pregovarale o operativnim programima, EK će morati biti sigurna da je program izrađen na način da doprinosi postizanju tih ciljeva. Dodatno, uvodi se i tzv. uvjetovano plaćanje od strane EK. Dakle, ako ciljevi ne budu postignuti, a posebno u odnosu na područje očuvanja resursa, plaćanja prema državi članici mogu biti umanjena ili čak otkazana. Naime, ako se govori o mjerama u ribolovu, osnovna je svrha imati učinak mjera na području morskog bazena.

Dodatno, EK je navela kako je ovo tek prvi prijedlog te da rasprave i postupak pregovora tek počinju (predviđeno u rujnu 2018. godine) pa će države članice imati priliku iznijeti svoje komentare, primjedbe i prijedloge. Istaknula je da će u budućem razdoblju proces izrade i pregovaranja o Operativnim programima biti ključan za osiguranje učinkovitosti potpore EFPR-a u odnosu na ciljeve ZRP-a. EK će izraditi nacрте dokumenata na razini morskih bazena kao osnove za pregovore o operativnim programima koji dijele iste morske bazene.

IOR je dodatno naglasio kako je vrlo važno raditi dalje na što većem usklađivanju između operativnih programa različitih zemalja jer je za očekivati da će više operativnih programa imati isti cilj, ako se radi o resursima (stoku) koji dijeli više zemalja. Naime, ako se želi poboljšati situacija u Jadranskom moru, navedeno će u ciljeve u svojim programima morati uključiti RH, Italija i Slovenija.

MINPOLJ se nadovezalo na IOR, tj. navelo je da je potrebno ovaj pristup primijeniti ne samo u kontekstu prikupljanja podataka već i u provedbi mjera. Naime, u odnosu na priobalne resurse, svaka zemlja provodi svoje mjere i može postići rezultat u odnosu na te resurse i ispuniti ciljeve. Međutim, za određene stokove, kao što je na primjer mala plava riba, a kojima upravljaju tri, a u budućnosti i više država, postoji mogućnost da rezultati neće biti postignuti ako EU ne zada osnovne parametre koji moraju biti ispunjeni. Naime, ako jedna zemlja provede sve potrebne mjere, a ostale ne, rezultata na razini, npr. Jadrana, neće biti te će ta zemlja koja je poduzela sve potrebno, biti jednako kažnjena kao i ostale. Što se tiče znanstvenika, EK će, na primjer svim zemljama platiti eho monitoring ili neko drugo istraživanje. Ako zemlje ne budu provodile na odgovarajući način navedeno (npr. u različito vrijeme godine) te nije dostupan trend kroz posljednjih 10 ili 15 godina, neće biti moguće ostvariti dobar rezultat za mjeru za koju je dodijeljena potpora, a u stvarnosti nitko nije pogriješio. MINPOLJ je iznijelo mišljenje da uz svu fleksibilnost, koja je pohvalna, treba ipak imati određene protokole i propisati osnovne parametre.

Nadalje, MINPOLJ je iznijelo mišljenje na prijedlog u odnosu na uvjete u budućem razdoblju, a koji se odnose na ribolovnu aktivnost. Naime, ograničenja u ribolovu u odnosu na broj dana za obavljanje ribolova su sve veća te je, uz dodatne lovostaje kojih je sve više te promjene u vremenu uslijed klimatskih promjena, mogućnost obavljanja ribolova sve manja. Ako se fiksno propiše broj ribolovnih dana koji bi vrijedio jednako za sve segmente ribolova, vjerojatno je da većina ribara neće biti u mogućnosti sudjelovati u mjerama operativnog programa. Dakle, potrebno je uvesti i mogućnost izuzeća. Na primjer, postaviti temeljni uvjet od 120 ribolovnih dana, ali staviti mogućnost izuzeća za one vrste ribolova u kojima postoje ograničenja, na način da ti segmenti moraju ostvariti određeni udio u propisanom broju udana, a u skladu sa ograničenjima. U protivnome će postojati mjere u kojima neće moći sudjelovati 70% korisnika, a što će dovesti do neostvarenja rezultata koji je postavljen. MINPOLJ je navelo kako je ovo jedna od stvari koja je važna za RH te da će se po ovom pitanju dati prijedlozi u okviru budućih rasprava o prijedlogu za novi fond.

MINT je dalo komentare vezane za koordinaciju na području zaštite okoliša, tj. postavilo pitanje da li će u okviru operativnih programa država članica biti moguće uključiti i mjere koordinacije sa trećim zemljama. Nadalje, MINT je dalo prijedlog da se ribarska plovila koja se povlače iz ribolova ne uništavaju već da se ista stave npr. u turističke svrhe, posebno brodice tradicijske gradnje, a što može biti interesantno za turizam.

U odnosu na prijedlog za prenamjenu brodova u turističke, MINPOLJ je pojasnilo kako je navedeno bila mogućnost i u trenutnom razdoblju. Naime, Trajni prestanak ribolovnih aktivnosti se je mogao

provoditi ili kroz uništavanje plovila ili kroz prenamjenu u drugu djelatnost izvan ribolova, pa tako i u turizam.

EK se nadovezala i naglasila da će prema trenutnom prijedlogu trajni prestanak i dalje biti moguć, ali pod strožim uvjetima. Naime, u prethodnim razdobljima se pokazalo da je ova mjera prilično „skupa“ u usporedbi s postignutim rezultatima u smislu očuvanja. Međutim, EK je svjesna da u iznimnim okolnostima, kada je potrebno poduzeti radikalne mjere za smanjenje ribolovnog napora, za neke dionike ne postoji drugo rješenje nego trajni prestanak ribolovnih aktivnosti. Stoga je ova mjera ponovno uvedena pod uvjetima da se naknada dodjeljuje samo ako se postignu ciljevi očuvanja. Isto tako, EK smatra da će u izvanrednim okolnostima i dalje postojati potreba provođenja privremenih obustava, ali je, kako bi se osigurala konkretna učinkovitost ove mjere, potrebno uvesti strože uvjete nego u postojećem EFPR-u.

U odnosu na koordinaciju sa trećim zemljama, EK je napomenula kako se zajednički pristupi prema upravljanju na Mediteranu donose u okviru GFCM-a, a da je harmonizaciju operativnih programa nemoguće primijeniti sa trećim zemljama s obzirom da one nemaju programe za EFPR. Međutim, u okviru GFCM-a se donose odluke o uvjetima i pravilima za zajedničko upravljanje na razini morskog bazena, a navedeno će biti uključeno i u ranije spomenute strategije/izvješća za morske bazene koje izrađuje EK.

MINT je dodatno zamolilo pojašnjenje da li je moguće da RH i Italija pojačaju mjeru zaštite okoliša u okviru operativnih programa, a kojom bi se rješavalo pitanje otpada i onečišćenja koji morskim putem dolaze iz trećih zemalja.

MINPOLJ je naglasilo da se kroz fond štite riblji i akvakulturni resursi te se u tom dijelu provodi suradnja.

EK je spomenula mogućnost potpore za prikupljanje morskog otpada, kao što je i sada, a da zemlje koje su u procesu pristupanja imaju obvezu ispunjavanja uvjeta koji se odnose na unaprjeđenje gospodarenja otpadom. Međutim, s obzirom da nije precizirano o kojim se točno trećim zemljama radi, EK je pozvala MINT da konkretna pitanja, ako ih ima, uputi putem Upravljačkog tijela te EK prema tome može dostaviti povratne informacije.

MINPOLJ je zaključno zahvalilo svim prisutnima i naglasilo važnost timskog rada u postizanju ciljeva i uspješnosti operativnog programa. Također, MINPOLJ je zahvalilo EK na pruženoj potpori koja je prisutna kontinuirano u provedbi.

EK je također zahvalila svim članovima odbora i ostalim prisutnima te navela kako je uvjerena da će RH uspjeti postići zadane ciljeve. Također, obavijestili su ponovo da su na raspolaganju i ponudili podršku u daljnjim aktivnostima.

Pripremio/la:

Tajništvo Odbora za praćenje

Odobrio:

mr. sc. Ante Mišura, predsjedatelj Odbora za praćenje

KLASA: 324-01/15-04/01
URBROJ: 525-13/1081-18-186
Zagreb, 20. lipnja 2018. godine